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ПРОБЛЕМА ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

СТУДЕНТІВ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

 

У статті визначено функції самостійної роботи, розкрито роль та проблема організації самостійної ро-

боти студентів у вищому навчальному закладі. 
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Постановка проблеми. Сучасний ринок праці 

потребує ініціативних, цілеспрямованих і творчих 

спеціалістів, які мають високий рівень теоретичної і 

практичної підготовки, уміють самостійно приймати 

рішення та є джерелом розвитку і прогресу галузі на-

уки або виробництва, в якій вони задіяні. 

Випускник вищого навчального закладу має бути 

спроможним скласти конкуренцію спеціалістам за кор-

доном. Виняткову роль у досягненні цієї цілі відіграє 

розвиток умінь та навичок вільного володіння інозем-

ною мовою як засобом повсякденного та ділового спіл-

кування в межах професійної діяльності. У свою чергу 

рішення поставленого завдання неможливе без підви-

щення ролі самостійної роботи студентів, яка плануєть-

ся, організується, контролюється та оцінюється. 

Мета статті – визначити функції самостійної ро-

боти,розкрито роль та проблему організації самостій-

ної роботи студентів у вищому навчальному закладі. 

Аналіз останніх публікацій. В основу статті по-

кладено праці дослідників В. Володько, Г. Гнитецької, 

А. Петрова, П. Підкасистого, М. Солдатенка, С. Титова. 

Виклад основного матеріалу. Логіка нашого до-

слідження привела нас до того, що проблема станов-

лення самостійної активної особистості студента в 

ході його підготовки до майбутньої професійної дія-

льності - одна з ключових у психолого-педагогічній 

роботі. Самостійність у навчанні і безперервність са-

моосвіти обов'язкова не тільки для студентів, але й 

для викладачів – не маючи попередніх теоретичних і 

практичних навичок, молоді фахівці вимушені діяти 

методом спроб і помилок. 

Самостійна робота – обов’язковий компонент 

навчальної та науково-дослідницької роботи студен-

тів. Її ефективність значною мірою визначає якість 

професійної підготовки у ВНЗ. У структурі навчаль-

ної діяльності студента самостійній роботі відводить-

ся 40% загального навчального часу. 

Проблема самостійної роботи є однією з актуаль-

них у професійній педагогіці. Вирішення її в практиці 

ВНЗ вимагає особливої уваги, оскільки в повсякден-

ній діяльності викладача найбільше недоліків зустрі-

чається саме в організації і проведенні самостійної 

роботи студентів.  

У дослідженнях українських (В. Володько, 

Т. Іванова, М. Солдатенко, М. Штокало та ін.) та ро-

сійських (Б. Єсипов, М. Данилов, П. Підкасистий та 

ін.) науковців відзначається, що причинами цих недо-

ліків є: складність формування вмінь і навичок самос-

тійної роботи студентів, необхідність ретельної підго-

товки педагога; відсутність певної системи в діяльно-

сті викладача по прищепленню студентам умінь і на-

вичок самостійної роботи; неправильне співвідно-

шення репродуктивних і творчих самостійних робіт у 

навчально-виховному процесі ВНЗ; залежність розу-

мового розвитку студентів, їх активності й самостій-

ності в процесі навчання від володіння прийомам ро-

боти і розумової діяльності. 

Самостійна робота має наступні функції: 

- навчальна(полягає в опрацюванні першодже-

рел. Сприяє більш глибокому осмисленню вже засво-

єних знань); 

- пізнавальна (полягає в опануванні нових знань, 

розширенні меж світогляду); 

- коригуюча (передбачає осмислення новітніх 

теорій, концепцій, категорій, підходів до визначення 

сутності відомих понять, напрямків розвитку науки); 

- стимулювальна (така організація самостійної 

роботи, коли студент отримує задоволення від резуль-

татів пізнавальної діяльності); 

- виховна (спрямована на формування таких яко-

стей як воля, цілеспрямованість, відповідальність, ди-

сциплінованість); 
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- розвивальна (спрямована на розвиток самос-

тійності, творчості, дослідницьких умінь особистості). 

У більшості випадків викладач, який веде ауди-

торні заняття з дисципліни,планує, організовує, конт-

ролює та оцінює самостійну діяльність студентів. Але 

такий підхід має як плюси, так і мінуси: з одного бо-

ку, самостійна робота студентів гармонійно включа-

ється в концепцію тієї чи іншої дисципліни, що до-

зволяє підвищити опанування матеріалу, з іншого, - 

підвищене навантаження не завжди дозволяє викла-

дачеві всебічно і творчо підійти до розробки та орга-

нізації цього блока роботи студентів. До того ж ви-

кладач не завжди спроможний охопити повний спектр 

нових форм роботи, у тому числі з використанням ін-

формаційних технологій (через часовий фактор або 

нестачу необхідних (навичок та вмінь).  

Необхідною умовою мобілізації студентів на які-

сну професійну підготовку є відповідна програма їх 

самостійної пізнавальної діяльності, її навчально-

методичне та організаційно-педагогічне забезпечення. 

Воно має базуватися на кафедральній концепції за-

безпечення навчально-виховного процесу, відповідати 

профілю підготовки, враховувати як традиції, так і 

конкретні умови роботи. 

Мультимедійні засоби та Інтернет відіграють ва-

жливу роль у реалізації концепції самостійної роботи 

студентів. Вони дозволяють: оптимізувати процес на-

вчання, підвищити мотивацію до вивчення іноземних 

мов, що є найбільш актуальним для студентів немов-

них спеціальностей, надати можливість одержувати 

свіжу інформацію та навчати навичок її оцінки та 

аналізу, підвищити якість навчання, інтенсифікувати 

процес вивчення іноземної мови; надати можливість 

спілкування з носіями мови. 

На думку С. Титової, навчання з використанням 

інформаційних технологій, перш за все, має індивіду-

альний характер. Перевагами роботи студентів з 

комп’ютером є: наявність моментального зворотного 

зв’язку, великі можливості представлення мовного ма-

теріалу, об’єктивна оцінка результатів студентів, актив-

ність студентів. Студент працює на персональному 

комп’ютері та має можливість контролювати свої дії. До 

того ж студенти потрапляють до умов більшого емоцій-

ного комфорту, тому що не мають негативного емоцій-

ного впливу від викладача або студентів. 

Так, наприклад, одним із видів самостійної роботи з 

використанням інформаційних технологій є мовні трені-

нги з лексики та граматики, які допомагають розширити 

словниковий запас, розвивати навички писемного мов-

лення, перекладу. Тренінги економлять час викладача, 

тому що не потрібно перевіряти механічно ступінь во-

лодіння лексикою (він має результати, сформовані 

комп’ютером), викладач продовжує розвивати навички 

використання лексики в комунікативному процесі. 

Висновки. Таким чином, індивідуальні завдання 

для самостійної роботи студентів на практичних за-

няттях сприяють формуванню глибоких, міцних та 

систематизованих знань, розвивають у студентів са-

мостійність у здобутті знань та їх використанні в на-

вчальній практичній діяльності, активізують пізнава-

льну діяльність студентів та мобілізують їх на досяг-

нення кінцевого результату. 

Щоб позбутися недоліків в організації самостій-

ної роботи студентів, викладачам вищого навчального 

закладу слід дотримуватися вимог і принципів її ор-

ганізації, вивчати і впроваджувати передовий педаго-

гічний досвід. 

Чітко спланована організація самостійної роботи 

студентів дозволить вирішити такі задачі: розвинути 

творчу активність, спостережливість, логічне мислен-

ня;прищепити культуру розумової і фізичної праці, на-

вчитися самостійно працювати,прагнути досягнення 

поставленої мети; постійно вдосконалюватись у вибра-

ній професії після закінчення вищого навчального за-

кладу. Самостійна діяльність студентів відіграє вирі-

шальну роль у формуванні їх як майбутніх фахівців. 

Перспективу подальшого дослідженнями вбача-

ємо у визначенні шляхів удосконалення самостійної 

роботи студентів з іноземної мови. 
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